PERATURAN PEMARKAHAN BAHAGIAN A

60 MARKAH
NO BUTIRAN MARKAH
SOALAN
1 (a) | Hl  Kerajaan negeri memperoleh peruntukan kewangan sebanyak 1
RM2 billion
H2 Kerajaan ingin melaksanakan projek membina CVIA dengan 1
kos RM1.2 billion dan projek Jeti Bersepadu Sanglang
dengan kos RM1.8 billion
H3  Kerajaan menghadapi masalah kekurangan hasil negeri 1
H4 Kerajaan perlu membuat pilihan 1
H5 Kerajaan perlu pilih projek pembangunan yang mendatangkan 1
kebajikan masyarakat yang maksimum / projek CVIA /
projek Jeti Bersepadu Sanglang
H6  Wujudnya kos lepas / kebajikan yang mungkin diperoleh 1
daripada projek kedua terbaik yang terpaksa dilepaskan
H7 Jika projek CVIA dapat memberikan kebajikan masyarakat 1
yang maksimum, kos lepas ialah projek Jeti Bersepadu
Sanglang / sebaliknya 7 max 5
(b) | HI  Mencapai al-falah 1
H2 Keseimbangan antara kebahagiaan individu dan masyarakat 1
dunia dan akhirat
H3  Segala kegiatan ekonomi berlandaskan syariat Islam 1
H4  Sebagai ibadah / mendapat ganjaran di hari akhirat / 1
mendapat pahala
H5 Berdasarkan prinsip dan hukum Islam / AlQuran / Hadis 1
H6  Pengeluaran barang/perkhidmatan untuk semua umat / 1
masyarakat
H7  Aktiviti tidak halal / penyeludupan / perjudian / dadah / 1

penipuan adalah diharamkan / contoh lain

7 max 5




(c) (1) |[H1 Ketidakseimbangan pasaran / jumlah permintaan tidak sama 1
dengan jumlah penawaran / kuantiti diminta 30 unit dan
kuantiti ditawarkan 10 unit
H2 Berlaku lebihan permintaan / kuantiti diminta melebihi 1
kuantiti ditawarkan
H3  Sebanyak 20 unit / 30 unit - 10 unit 1
H4  Harga cenderung naik 1
4 max 3
(i) | H1 Ketidakseimbangan pasaran / jumlah permintaan tidak sama 1
dengan jumlah penawaran / kuantiti diminta 15 unit dan
kuantiti ditawar 25 unit
H2 Berlaku lebihan penawaran / kuantiti ditawar melebihi kuantiti 1
diminta
H3 Sebanyak 100 unit (25 unit -15 unit) 1
H4 Harga cenderung turun 1
4 max 3
(d) | F1  Jenis barangan 1
H1 Barang keperluan / cth beras 1
F2  Faktor jangka masa 1
H2 Jangka masa pendek 1
F3 Bilangan barang pengganti 1
H3 Barang yang tidak mempunyai barang pengganti / cth 1
F4  Nisbah perbelanjaan dengan pendapatan 1
H4 Nisbah perbelanjaan lebih kecil berbanding pendapatan / 1
perbelanjaan terhadap barang keperluan lebih kecil berbanding
barang kehendak
F5 Bilangan kegunaan 1
H5 Barang yang mempunyai sedikit/satu kegunaan sahaja / cth 1
F6 Ketagihan 1
H6 Barang yang mempunyai tahap ketagihan yang tinggi / cth 1
F7 Ketahanan barang 1




H7 Barang yang tidak tahan lama / cth 1
Mana-mana 2F + 2H Max 4
2 (a) | H1 Akaun pelaburan 1
H2 Pelabur /penyimpan bersetuju untuk tidak mengeluarkan wang
pada suatu tempoh/jangkamasa yang ditetapkan 1
H3 Kadar faedah dibayar pada penghujung tempoh simpanan 1
H4 Kadar faedah tinggi berbanding akaun simpanan 1
H5 Lama simpan, kadar faedah tinggi/ 1
H6 Sijil simpanan dijadikan cagaran untuk membuat pinjaman 1
H7 Simpanan lebih selamat 1
HS8 Diinsurankan/PIDM (perbadanan insurans deposit Malaysia)
membayar ganti rugi makimum RM250000 1
[8 max Sm]
(b) (1) | H1 Perbelanjaan melebihi pendapatan boleh guna 1
H2 Sebanyak RM200 (RM2700 - RM2500) 1
H3 Berlaku pembaziran 1
H4 Boros berbelanja 1
HS5 Tiada tabungan 1
[2markah]
(i1) Perkara RM RM
Pendapatan boleh guna 2500 Im
(-) perbelanjaan Pert\),z??g an
Makanan dan minuman 600 Anxfi(rf Ilielreta
Ansuran kereta 600 :
Bil utiliti 200 Perbelanjaan
Premium insurans 400 lain
Perubatan 100 1
Hiburan 100 2000
Baki/tabungan 500 :
[Smarkah]




(c)(@) | X=22-10
2-1

=12 unit Im

(i1) | H1 pada buruh 3 - 7 1
H2 Tahap ke 2 1
H3 Bermula daripada keluaran purata = keluaran marginal dan
berakhir apabila keluaran marginal = 0 1
H4 berlakunya hukum pulangan berkurangan 1
H5 jumlah keluaran bertambah dengan kadar perlahan 1
H6 jumlah keluaran meningkat dari 33 unit hingga 49 unit !
H7 Jumlah keluaran mencapai nilai maksimum pada buruh ke-7 !
HS keluaran purata positif :
H9 Nilai keluaran purata lebih besar dari keluaran marginal )
H10 Gabungan input tetap dan input berubah adalah paling cekap 1

[10 max 3m]

(d) | HI berlakunya pencemaran alam sekitar/penebangan pokok-
pokok/pencemaran bunyi (bunyi bising jentera)/pencemaran asap 1
H2 flora/fauna/pokok-pokok terjejas/musnah 1
H3 Eko-sistem /habitat haiwan/ di hutan/ alam sekitar terjejas 1
H4 berlakunya banjir lumpur 1
HS5 kesihatan penduduk terjejas 1
H6 penyakit asma/sesak nafas/batuk 1
H7 rakyat terpaksa menanggung kos perubatan !
HS kos perubatan tinggi 1

H9 Simpanan /tabungan berkurang

[9 max 6m]




3 (a) | H1 monopoli kerajaan satu firma sahaja 1
H2 mengeluarkan barang dan perkhidmatan tertentu 1
H3 contohnya bekalan elektrik(TNB)/ pengangkutan awam KTM/
telekomunikasi™
H4 keluaran tidak ada penganti :
HS5 keluaran tidak keluarkan oleh firma lain 1
H6 penentu harga pasaran 1
H7 kerajaan menentukan harga barang dan perkhidmatan 1
HS8 tiada kebebasan keluar masuk industri .
8 max 5m
(b) | H1 kadar kemiskinan meningkat 1
H2 hilang pekerjaan 1
H3 hilang punca pendapatan 1
H4 timbulnya masalah keluarga 1
HS5 konflik keluarga 1
H6 tekanan beban kewangan 1
H7 kehilangan keyakinan diri 1
HS8 kehilangan kemahiran / pengetahuan 1
H9 peningkatan kes jenayah 1
9 max 5m
(¢) | (i) CTL - pilih 2(Duti import, duti eksport/ pilihan lain yang sesuai)
(i1) 1
RMS88 456 + RM165 756 + RM32 421 + RM1 065 + RM1 124 1
=RM 288 822 2m
@ ()
RMS80 000 x RMO0.65 1
=RM51 200 1

2m




(i)

H1 harga barang eksport lebih mahal
H2 nilai eksport menurun

H3 harga barang import lebih murah
H4 nilai import meningkat

HS5 imbangan dagangan kurangan/defisit

S G GG w—y

5 max 4

PERATURAN PEMARKAHAN BAHAGIAN B
40 MARKAH

NO

SOALAN

BUTIRAN

MARKAH

4

(a)

H1Kekurangan modal
H2Modal sebanyak RM 245000

H3Memilih satu projek sahaja/pilihan sama ada projek resort rumah
tetamu/projek ladang kelapa sawit

H4Contoh pilihan: rumah tetamu/ladang kelapa sawit

H5Untuk memaksimumkan keuntungan/minimumkan kos
pengeluaran

H6Wujud kos lepas
H7Projek kedua terbaik terpaksa dilepaskan/contoh kos lepas
H8Mendapatkan pinjaman

H9Contoh sumber/jenis pinjaman

9 max 5m

(b)

Tahap 1 pengetahuan dan pemahaman

® Menyatakan pendirian secara umum yang tidak jelas atau tiada
pendirian

Pengetahuan terhad tentang teori/konsep kekurangan dan pilihan
® Menyenaraikan fakta/isi sahaja tanpa huraian

Huraian tentang kesan pilihan yang dibuat tidak dijelaskan
dengan baik dan kurang difahami

1-3

markah




Tahap 2 : Aplikasi

4-6

® Menyatakan pendirian dengan jelas markah
® Berupaya mengaplikasi fakta dan konsep kekurangan dan
pilihan dengan betul dan sesuai dengan situasi yand diberi
Fakta sesuai dan betul
Sebahagian besar huraian tentang kesan pilihan masih tepat
® Keterangan satu sisi
Tahap 3 : Analisis dan Penilaian
® Menyatakan pendirian dengan jelas 7-9
® Berupaya mengaplikasi fakta dan konsep kekurangan dan markah
pilihan dengan betul, tepat dan jelas dengan situasi yand
diberikan
Fakta tepat, betul dan jelas
® Keterangan dua sisi
Menilai kesan kebaikan pilihan dan keburukan pilihan kedua
terbaik
Mengemukakan idea yang bernas, kreatif dan rasional
® Membuat kesimpulan/rumusan/pandangan/cadangan/memberi
bukti/data relevan
Contoh jawapan:
Kebaikan pilih resort rumah tetamu
Keburukan ladang kelapa sawit
Atau
Kebaikan ladang kelapa sawit
Keburukan resort rumah tetamu
(c) | H1 Membeli hartanah/rumah/apartmen 1

Mendapat sewa/keuntungan modal/tahap kecairan rendah/nilai
hartanah akan naik/sentiasa meningkat




H2Membeli sekuriti kerajaan

Pelaburan dijamin kerajaan 1
Tahap kecairan sederhana/terima dividen/facdah 1
H3Membeli unit amanah/ASB/ASN 1
Kecairan tinggi/terima dividen/keuntungan 1
H4Membeli logam berharga/emas/perak 1
Nilai stabil/tahap kecairan sederhana/mendapat keuntungan modal 1
HSSimpanan tetap 1
Tahap kecairan tinggi 1
Terima faedah 1
H6Akaun pelaburan 1
Tahap kecairan tinggi 1
Mendapat keuntungan 1
15 max 6m
5(a) | H1  Buruh/tenaga kerja 1
H2 Sumbangan tenaga manusia yang produktif dari segi fizikal / 1
mental
H3  Diperlukan dalam proses pengeluaran barang / perkhidmatan 1
H4  Terdiri daripada buruh mahir dan tidak mahir / buruh yang 1
berpendidikan tinggi atau berpendidikan rendah / buruh yang
mempunyai kemahiran professional atau tidak mempunyai
kemahiran professional
H5 Menerima ganjaran upah / gaji 1
H6 Mempunyai mobiliti pekerjaan yang tinggi 1
H7 Mempunyai mobiliti geografi yang tinggi 1

7 max 4




(b) | H1  Individu / lepasan universiti lebih suka bekerja secara bebas / 1
gig
H2 Tidak terikat dengan majikan tunggal 1
H3  Lebih memilih kerja yang melibatkan jangka pendek / kontrak 1
H4  Contoh pemandu grab / penghantar makanan / dll 1
HS5 Bebas mengatur masa bekerja / tidak terikat dengan ketetapan 1
majikan
H6 Memilih untuk bekerja sendiri / usahawan 1
H7 Menjana pendapatan yang lebih tinggi / untung 1
H8 Bebas membuat keputusan / kreatif dan inovatif / 1
mengembangkan kemahiran baharu
Terima jawapan lain yang sesuai 8 max 7
(c) | Tahap 1 1-3
e Menyatakan pendirian secara umum yang tidak jelas / tiada markah
pendirian
e Pengetahuan terhad tentang kesan peningkatan tenaga kerja
terhadap pertumbuhan ekonomi negara
e Menyenaraikan fakta / isi sahaja tanpa huraian
e Huraian tentang kesan peningkatan tenaga kerja terhadap
pertumbuhan ekonomi tidak dijelaskan dengan baik dan kurang
difahami
Tahap 2 4-6
markah

Menyatakan pendirian dengan jelasBerupaya mengaplikasikan
fakta dan kesan peningkatan tenaga kerja terhadap pertumbuhan
ekonomi dengan betul dan sesuai berdasarkan situasi yang

diberikan

Menghuraikan fakta yang sesuai dan betul




Sebahagian besar huraian tentang kesan peningkatan tenaga
kerja terhadap pertumbuhan ekonomi masih tepat tetapi kurang
mendalam

Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai serta

relevan

Tahap 3

Menyatakan pendirian dengan jelas

Berupaya mengaplikasikan fakta dan kesan peningkatan tenaga
kerja terhadap pertumbuhan ekonomi dengan betul, tepat dan
jelas berdasarkan situasi yang diberi

Menghurai fakta dengan tepat, betul dan jelas

Menilai peningkatan tenaga kerja terhadap pertumbuhan
ekonomi dengan tepat dan matang

Mengemukakan idea yang bernas, kreatif dan rasional
Menghubungkait jawapan dengan pelbagai tajuk

Membuat pertimbangan secara rasional

Membuat kesimpulan / rumusan / pandangan / cadangan /

memberi bukti yang relevan

7-9

markah

6 (a)

H1Beras ialah barang kawalan

H2Harga dikawal oleh kerajaan

H3Disediakan oleh firma/swasta

H4Merupakan barang keperluan

H5Bermatlamat memaksimumkan kebajikan rakyat

H6Memastikansemua individu mampu menikmati

(b)

Tahap 1

Pengetahuan terhad tentang soalan
Penjelasan umum dan terhad

Menyenaraikan fakta sahaja/fakta tidak dijelaskan




Tahap 2 4-6
e Dapat menjelas/mengaplikasi teori dan konsep ekonomi dengan Markah
situasi yang diberi dengan betul.
® Huraian /keterangan yang boleh menghubungkait isu yang diberi
tetapi kurang relevan
® Huraian rajah/contoh/jadual yang terhad
Tahap 3
e Kehendak soalan difahami sepenuhnya dengan menggunakan 7-9
contoh/rajah yang betul berdasarkan situasi/tanpa situasi markah
e Konsep/teori/prinsip berkaitan ekonomi difahami secara
mendalam,digunakan,dianalisis dan dinilai
e Huraian/keterangan/contoh/rajah/jadual yang diberikan
betul,tepat,jelas dan matang
e Membuat kesimpulan / rumusan / pandangan / cadangan /
memberi bukti yang relevan
(c) | H1 kuatkuasa undang-undang 1
H2 memastikan bekalan mencukupi 1
H3 mengenakan tindakan tegas peniaga yang menyimpan stok beras 1
H4 contoh denda 1
HS5 menetapkan harga lebih murah 1
H6 pengganti beras tempatan / beras import 1
H7 meningkatkan pengeluaran barang beras tempatan 1
7markah
7 (a) | HITarif /Duti import 1
H2Cukai tak langsung /beban cukai tak langsung boleh dipindahkan
kepada pihak lain 1
H3Sumber hasil kerajaan 1
H4Dikenakan ke atas barang yang diimport dari luar negara 1
H5Menyebabkan harga barang import meningkat / lebih mahal 1




H6Untuk mengawal aktiviti import negara 1
H7Melindungi industi tempatan 1

7

Max 4m
(b)
Harga (RM)
Rajah
Max 4m
0 03 Q4 Qo Qz 01 » Kuantiti (unit)

H1 sebelum berlakunya perdagangan antarabangsa, keseimbangan
pasaran dicapai pada titik Eo apabila DoDo bersilang dengan Sa30, 1
H2 tingkat harga dan kuantiti keseimbangan dicapai pada Po dan o I
H3 selepas berlakunya perdagangan antarabangsa, DoDo bersilang
dengan 3151/ 5050 beralih ke kanan menjadi 3151 1
H4 tingkat harga dan kuantiti keseimbangan baharu dicapai pada P1 1
dan @1
H5 keseimbangan baharu pada E1 1
H6 apabila tarif dikenakan sebanyak P1Pz, keluk penawaran beralih
ke kiri menjadi STST / DoDp bersilang dengan 5252 / 5151 beralih ke 1
kiri menjadi 5252
H7 tingkat harga OP2 dan kuantiti kereta OQ2, harga dan kuantiti 1
keseimbangan baharu dicapai pada Pz dan @2 .
H8 keseimbangan baharu pada E: 1

H9 OQ3 ialah penawaran kereta tempatan




H10 Q1Q3 ialah jumlah kereta import 1

HI1 Jumlah penawaran kereta dalam negeri OQ4 / jumlah

penawaran kereta diimport Q2Q4 1

H12 Pengenaan tarif menyebabkan harga kereta meningkat dari P1

ke P2 1

HI13Jumlah penawaran kereta dalam negeri meningkat sebanyak Q3

ke Q4 / jumlah penawaran kereta diimport jatuh sebanyak Q1 ke Q2

H14Jumlah hasil kerajaan meningkat sebanyak ABCD 1

14

® Rajah 4 markah +3H Max 7
(c) | Tahap 1: pengetahuan dan pemahaman [1-3m]

® Pernyataan/keterangan umum

® Menyenaraikan fakta/isi sahaja tanpa huraian

® Penjelasan terhad kepada konsep sahaja

® Menyatakan pendirian secara umum/tiada pendirian

Tahap 2 : Aplikasi [4-6m]

® Berupaya mengaplikasi fakta dan konsep dengan betul dan

sesuai dengan situasi yand diberi
® Fakta sesuai dan betul
® Scbahagian besar huraian tentang kesan pilihan masih tepat
[7-9m]

Tahap 3

® Berupaya mengaplikasi fakta dan konsep dengan betul, tepat dan
jelas dengan situasi yang diberikan

® Fakta tepat, betul dan jelas
® Mengemukakan idea yang bernas, kreatif dan rasional

® Membuat kesimpulan/rumusan/pandangan/cadangan/memberi
bukti/data relevan




